

Οι οδηγίες του κ. Σημίτη στο Εκτελεστικό Γραφείο του ΠαΣοΚ

## Να σταματήσουν οι... διαρροές των συζητήσεων στα όργανα ζήτησε χθες ο Πρωθυπουργός

Του Η. ΛΑΜΨΙΑ

«Όχι» στην αυτονόμηση των υπουργών, «όχι» στις διαρροές από τις συζητήσεις στα όργανα είναι η απαίτηση του πρωθυπουργού κ. Κ. Σημίτη από τους συνεργάτες του σε κόμμα και κυβέρνηση. Χθες το πρωί στο Υπουργικό Συμβούλιο ο κ. Σημίτης κατέστησε σαφές για μία ακόμη φορά ότι «οι υπουργοί

Το απόγευμα στην πρώτη συνεδρίαση του νέου Εκτελεστικού Γραφείου – σε λιγότερο αυστηρό τόνο αλλά με την ίδια σαφήνεια – αφού μίλησε για το νέο ξεκίνημα του κόμματος, ζήτησε να μην υπάρχουν διαρροές (!) από τα όσα συζητούνται. «Πρέπει να προστατεύσουμε τους εαυτούς μας και το όργανο από επιλεκτική μεταφορά όσων συζητούνται εδώ» φέρεται να είπε μεταξύ άλλων ο κ. Σημίτης, ο οποίος επιχειρεί για μια ακόμη φορά να «πάρει το παιχνίδι στα χέρια του» τόσο στο κόμμα όσο και στην κυβέρνηση, ώστε να αποφύγει τις... παραφωνίες και τις εντάσεις που δημιουργούνται μετά την αποκάλυψη όσων λέγονται πίσω από τις κλειστές πόρτες.

Σε ό,τι αφορά την αυστηρή εντολή για τους γραμματείς, λογικά ο κ. Σημίτης μπορεί να εξασφαλίσει τον έλεγχο των υπουργών του, καθώς έτσι και αλλιώς οι αλλαγές απαιτούν και τη δική του υπογραφή. Σε ό,τι αφορά τη μεταφορά όσων λέγονται στις κλει-

στές συνεδριάσεις δεν μπορεί να ελπίζει ότι θα... σφραγίσει τα στόματα τόσων ανθρώπων, που έτσι και αλλιώς δεν έχουν πάντα τα ίδια πολιτικά συμφέροντα και στόχους.

Στη συνεδρίαση του Εκτελεστικού αποφασίστηκε επίσης να συνέλθει η Κεντρική Επιτροπή του κόμματος με θέμα τις δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές στις αρχές Ιανουαρίου και ως τότε το κόμμα σε όλη τη χώρα να καταγράψει το ενδιαφέρον για υποψηφιότητες, παράλληλα με την καταγραφή των προβλημάτων κάθε περιοχής.

Στη χθεσινή πρώτη του νέου ΕΓ ο γραμματέας κ. Κ. Λαλιώτης παρουσίασε ένα αναλυτικό σχέδιο για τη λειτουργία τόσο του Εκτελεστικού όσο και των τομέων δράσης του κόμματος σε κεντρικό και περιφερειακό επίπεδο. Ο κ. Λαλιώτης ζήτησε να έχει την πολιτική ευθύνη της νεολαίας ώστε να «σταματήσουν τα χαρακώματα», να αποκτήσει επιπέδου ρόλο και να συνδράμει το κόμμα. Όμοιας τα μέλη

πρέπει να δείξουν μεταξύ τους συναδελφική συμπεριφορά και ουσιαστική συνεργασία» αλλά και να μην... τολμήσουν να κάνουν αλλαγές γενικών γραμματέων στα υπουργεία χωρίς προηγούμενη συνεννόηση μαζί του. Για τα άλλα στελέχη του κράτους οι υπουργοί θα πρέπει να απευθύνονται στον γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμιδή.

του ΕΓ αποδέχτηκαν το αίτημα του νέου γραμματέα και μένει να αποδειχθεί στην πράξη αν θα καταφέρει να ξαναδώσει ζωή στην οργάνωση φράντασμα.

### Γραμματείς

Στο μεταξύ χθες αποφασίστηκε ότι την Παρασκευή 9 Νοεμβρίου θα συνεδριάσει η ΚΕ για να αναδείξει τους νέους γραμματείς τομέων. Από τις μέχρι τώρα συζητήσεις προκύπτει ότι για τη στελέχωση των γραμματειών της Κεντρικής υπάρχει ακόμη ασάφεια, αλλά για ορισμένες εξ αυτών έχουν ξεχωρίσει τα στελέχη που θα σπριχθούν. Για παράδειγμα, στη Γραμματεία Οργανωτικού χωρίς καμιά αντίρρηση προκρίνεται ο κ. Ελ. Κατσικαρέλης, ο οποίος έχει αποδεδειγμένη εμπειρία στη συγκεκριμένη θέση, καθώς ήταν ο στενότερος συνεργάτης του κ. Μ. Νεονάκη. Για το Συνδικαλιστικό, το πιθανότερο σενάριο προβλέπει την προώθηση του πρώην προέδρου της ΑΔΕ-



Χαμογελαστός ο πρώην πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης (αριστερά), μετά τη συνεδρίαση του Εκτελεστικού Γραφείου, έχοντας δίπλα του τον γραμματέα της Κεντρικής Επιτροπής του ΠαΣοΚ κ. Κ. Λαλιώτη

ΔΥ κ. Ι. Κουτσούκου, ο οποίος εξελέγη βουλευτής Ηλείας, αλλά έχασε την έδρα στο εκλογοδικείο για ασήμαντο κώλυμα. Για τη Γραμματεία Γοπηκής Αυτοδιοίκησης, που αποκτά ιδιαίτερη σημασία εν όψει δημοτικών και νομαρχιακών εκλογών, θα σπριχθεί η υποψηφιότητα του βουλευτή Καρδίτσας κ. Ν. Σαλαγιάννη. Για την εν λόγω γραμματεία συζητήθηκε και το όνομα του πρώην υπουργού κ. Μ. Παπαϊωάννου, ο οποίος όμως δεν μπήκε καν

στη συζήτηση, δίνοντας ευκαιρία σε νεότερα στελέχη.

Για τη Γραμματεία Ισότητας τις περισσότερες πιθανότητες συγκεντρώνει η κυρία Σούλα Ευθυμίου, ενώ έχει προταθεί και η κυρία Φώφη Γεννηματά, η οποία όμως προτιμά τη Γραμματεία Κοινωνικής Πολιτικής. Για την ίδια θέση όμως ορισμένοι προτείνουν και τον κ. Λ. Κανελλόπουλο, ο οποίος πάντως θα προτιμούσε το Συνδικαλιστικό.